

国家互联网信息办部署打击利用互联网造谣传谣行为 “大V”以“求辟谣”为幌子传谣

据新华社北京5月2日电 记者2日从国家互联网信息办了解到，国家互联网信息办正在全国范围内集中部署打击利用互联网造谣和故意传播谣言行为，近日已查处贵州李某等多名利用互联网制造和故意传播谣言人员，关闭了一批造谣传谣的微博客账号，公安机关对

相关人员处以了治安拘留等处罚。

国家互联网信息办网络新闻协调局有关负责人介绍，极少数网民在网上散布各类谣言的情况不时出现，有的拼接图片诽谤他人，还有一些所谓“大V”账号以“求辟谣”“求证”等方式故意扩散谣言，让一些不明真相的网民跟风，损害了网络媒

体的公信力，扰乱了正常传播秩序，社会公众对这种现象深恶痛绝。互联网信息内容主管部门对这一现象一直予以高度关注，在加强日常执法的同时，正进行集中打击。

有关负责人强调，利用互联网造谣传谣是违法行为，我国有多部法律对惩治网络谣言作出规定。我

国刑法对以造谣等方式煽动颠覆国家政权、编造并且传播影响证券交易的虚假信息、捏造并散布损害他人商业信誉和商品声誉的虚伪事实、编造恐怖信息等行为作出有罪规定。国家互联网信息办根据网民的举报和日常工作中掌握的线索，会同各地互联网信息内容主管

部门对一些经常传播不实信息的网站和微博客账号、微信账号进行深入核查，将会同公安机关依法追究相关人员的责任。

有关负责人还强调，国家互联网信息办将进一步查处不落实法定责任，致使谣言传播，造成恶劣影响的违法违规网站。



硬币分离智能化

沪上公交系统首台智能化硬币分离器，近日在巴士一汽票务中心正式启用。借助机器自动分离，公交点钞工的工作效率大幅提高，上海公交企业或将告别人

工清点硬币的时代。作为一家传统老企业，巴士一汽员工年龄偏大、劳动力紧缺的问题较为突出。今年内，巴士一汽票务中心52名点钞工将有一半退休。借助智能化硬币自动分离器，16箱6万多元的硬币，仅需180分钟就能清点完毕。 本报记者 孙中钦 摄影报道

“社会信用” 纳入上海地方立法

市公共信用信息服务平台月底 将面向政府部门开通试运行

本报讯（记者 姚丽萍）本月底，市公共信用信息服务平台将面向政府部门开通试运行，年底前普通市民可以登录平台，一年一次免费查询个人在行政部门、司法部门、公共事业单位的信用信息。同时，社会信用体系建设也已纳入地方立法。今天上午，记者从市人大财政经济委员会对代表议案审议结果中获悉，《上海市社会信用管理条例》已列为今年立法预备项目。

今年元月，张春景和盛雷鸣两位代表分别领衔提出议案，建议将社会信用体系监管纳入地方立法，附议代表达到30人。代表议案提出，建设社会信用体系，需要技术支持不断升级，更需要法律制度保障。通过地方立法，提升诚信的法律地位，明确信用机构、征信管理体制和

失信惩戒法律机制；建立信用资质评价制度、法律责任社会责任评价制度和风险监控管理制度；依法建立个人征信系统，以公务员、事业单位和国企工作人员为切入点，以个人身份证信息和银行业征信系统信息为基础，整合税收、公用事业费用、养老、医疗、保险以及法院民事判决等基础信息，逐步形成以法治为保证、以金融、税务、工商、行业监管等个人信用数据为主要内容的个人信用信息系统。

市人大财经委审议认为，2003年和2005年本市就个人信用和企业信用征信出台了两个政府规章，2012年又发布了《上海市社会信用体系建设三年行动计划》，但目前信用法律制度安排缺位，诚信问题突出，加强社会信用立法非常必要。

2个月后将离开支教的广西山区小学，上师大9名女研究生心里想着——

还能为山区教育再做些什么？

在广西百色市田阳县，由9名上海师范大学女研究生组成的支教团，正活跃在大山深处。五四青年节来临之际，这9名原本分散在山间多所小学的年轻共产党员，在当地难得地相聚了一次，交流彼此的工作心得。

个个都是多面手

位于田阳县的敢壮山，被考证为是珠江流域原住民的人文始祖布洛陀的圣地。然而，由于地处深山，全县的师资十分匮乏，尤其缺少艺

术、体育、外语等学科的教师。

去年7月底，作为团中央青年志愿者扶贫接力计划中的西部支教项目，上师大第六届研究生支教团的9名女生，前往玉凤镇玉凤中心校、五村乡五村中心小学、那坡镇永常希望小学、那满镇中心小学。她们平均每人每天要上8节课，而且一个人还要担任多个年级、多门学科的教学任务。

支教团成员戴艺说，每天清晨6时多进教室分发早饭，带领晨读，然后是密集的课堂教学，闲暇时用

来批改作业，晚上还要在自习教室里辅导学生。然而，高强度的工作不曾让她们退缩。

山区孩子很聪慧

在敢壮山区学校教工宿舍的屋内屋外，最显眼的就是大大小小的塑料饮水桶。这可不是一般的矿泉水，而是老师们平时储水用的。因为，每年整个春季农耕时节，当地的供水特别紧张。这对于上海的支教志愿者来说，是极大的生活考验。

而更困扰支教志愿者的，是当

地稀缺的教育资源和落后的教学条件。支教团成员王蔚说：“学生手里只有语文、数学、品德、社会实践等四本教材，我和另一名支教老师王雪慧兼任的艺术、科学两门副科，只有教师手里有教材。”

不过，在支教团成员高洁眼里，尽管缺乏优质的教育资源，但大山里的孩子其实跟城里的孩子一样，也充满着智慧和童真。她说：“有一次我让孩子们画大山，有的人画成了灰色；我接着让他们画树林，有的人则画成了粉红色。我当即在课堂

上纠正大家，让他们把山和树都画成绿绿的，不料孩子们却说，山上的树林砍光了，而且到处开采石头，大山当然变成灰色的了，不过，自家栽种的桃树开花时却是粉红的。”

离本届支教服务期满还有两个月，支教团成员石舒婷却想继续干一年，再为山区教育做点事情。萦绕大家心间的一个共同问题是“我还能能为广西山区做些什么”。上师大团委书记戴冰介绍，学校正积极联系对接，以支教工作为突破口，扩大高校优质资源的辐射与带动作用，促进当地教育及其他事业进一步协调发展。上师大已在广西田阳县建立了大学生实习实践基地，每年暑假都会开展志愿帮扶、爱心义教等活动。

本报记者 王蔚



今日天气
5月3日 周五
上海

14~24℃

晴天转多云
东南风3-4级

空气质量指数
AQI 58/良
PM2.5
40.6微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)



周六



晴到多云
16-26℃

周日



多云
17-25℃

周一



多云转阴有
短时降雨
18-23℃

周二



阴到多云转
阴有降雨
17-22℃

周三



阴有降雨
17-23℃

周四



阴转多云
18-23℃



日照指数
3级/强
(加强防护)



感冒指数
1级
(不易感冒)



晾晒指数
上午1级(非常适宜)
下午1级(非常适宜)



空气湿度
今夜75%
明日40%

上海明日区县温度预报

徐家汇 15~26℃	奉贤区 14~23℃
闵行区 15~25℃	松江区 14~26℃
嘉定区 15~25℃	金山区 14~23℃
宝山区 15~25℃	青浦区 15~26℃
浦东新区 13~25℃	崇明县 13~25℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京	多云	14/ 28℃
扬州	晴天转多云	14/ 27℃
泰州	多云	12/ 26℃
镇江	晴天转多云	15/ 27℃
南通	多云	11/ 25℃
常州	多云转晴天	13/ 27℃
无锡	多云	14/ 26℃
苏州	晴天转多云	15/ 27℃
湖州	多云	13/ 27℃
嘉兴	多云	15/ 26℃
绍兴	多云	15/ 26℃
杭州	多云	16/ 27℃
舟山	多云	12/ 23℃
宁波	多云	13/ 25℃
台州	多云	14/ 22℃
温州	阴天	14/ 22℃

世界部分城市

伦敦	小雨	9/ 13℃
巴黎	小雨	9/ 14℃
法兰克福	多云	8/ 18℃
罗马	多云	12/ 20℃
雅典	晴天	15/ 27℃
莫斯科	多云	10/ 21℃
卡拉奇	多云	26/ 38℃
东京	晴天	12/ 21℃
曼谷	晴天转多云	28/ 37℃
新加坡	雷阵雨	27/ 32℃
河内	中雨	22/ 32℃
开罗	晴天	19/ 33℃
旧金山	晴天	10/ 21℃
纽约	晴天	7/ 20℃
悉尼	晴天	13/ 25℃
首尔	晴天	9/ 20℃